

從教學實踐到教學品質提升

學習新視界

【記者柯家媛淡水校園報導】為了鼓勵教師投入教學實踐研究，呼應教育部政策形成教學研究風氣，本校學習與教學中心與臺灣通識教育策略聯盟暨品質策進會規劃辦理本次研習活動，由教發組於11月14日上午九時至下午五時，在覺生綜合大樓10樓的覺生國際會議廳，舉辦「2018通識教育教學實踐研究工作坊」。

本次工作坊的目的，學術副校長何啟東表示：「讓教師了解如何將通識課程與專業合一；接著，為了因應教育部12月6號要提出的教學實踐研究計畫案，讓教師們更了解計畫案的內容，並透過工作坊，計畫案內涵提高教學品質、教學方法，提升學生學習成效。」學教中心執行長張鈿富表示：「希望在本次工作坊的推動下，有更多教學實踐研究案成型。思考發展專業領域，並針對教學方向的改善，激發學習者主動學習、引起動機，最終目的仍是全面提升教學品質。」

本次研習也邀請成功大學副校長林從一，說明「從教學實踐到教學品質提升」。「教學實踐」是指教育部教學實踐研究補助計畫，此教育政策是來解決大學教學現場上的問題，如：教師為爭取經費而導致重研究、輕教學；學校傾向追求排名衍生出以論文點數進行教師評鑑或獎勵，不利於高等教育學術發展。而這些問題盤點決定了教學實踐研究補助計畫幾個特性：首先，大學本身屬於問題的一部分，老師則是解決問題的關鍵，因而直接將補助授予老師進行研究。再者，大學的教育應該回歸到教學現場，而教學品質的好壞應聚焦在「教學成效」。最後，大學在教師評鑑或獎勵制度中應納入教師從事教學實踐研究的成果。透過教學實踐研究，使之更客觀的呈現教師的教學成效，增加多元升等的可靠度及可信度。

最後林從一點出三點教學實踐研究的核心價值，分別為：讓教師透過計畫或的教學系統性反省能力、重新思考教育信念、擴展教學想像力以提升教學動力。（責任編輯／梁淑芬）

2018/11/19

